
pogodba med Tam j o 
in Jugoslavijo 
Turški zunanji minister Ruždi bej (s temnimi očali) je 
na sliki v sredini, s cvetjem v roki je njegova hčerka 
Emina, na desni pa naš zunanji minister dr. Bogoljub 
Jevtič. Minister Ruždi bej je s hčerko dan po podpisu 
zapustil Beograd. 

SLOVO VNETEGA SOKOLSKEGA DELAV-
CA. Pred kratkim je zapustil Ljutomer naj-
boljši sokolski delavec ter se preselil na svoja 
novo službeno mesto v Maribor. Pred 8 leti, 
ko je Sokolsko društvo ravno spravilo svoj 
lastni dom pod streho, je prišel v Ljutomer — 
kot energičen in vzoren društveni gospodar, 
ki nam je dovršil in preuredil naš Sokolski 
dom tako, da je pravi ponos ne samo Ljuto-
mera in okolice, temveč vse Prlekije. Koliko 
truda in nesebičnega požrtvovanja je bilo tre-
ba. preden je izoblikoval Sokolsko društvo v 
vsem podrobno. P a tudi precej veselih dni je 
doživel naš Luka v Sokolskem domu. Kako 
radi smo ga videli na dramatskih predstavah, 
k jer je svojo vlogo rešil vedno mojstrsko. Pa 
tudi tenorist je naš L u k a Ako je imel le kako 
pičlo urico časa, jo je mahnil v Jeruzalem, da 
pregleda, kako se njegova ožja domovina 
Prlekija razvija v nacionalnem in sokolskem 
smislu. Kot kristalno čistega Jugoslovena so 
ga ponesle narodnostne prilike v politiko. Bil 
je neumoren tajnik sreske organizacije JNS. 
Volitve v občinske odbore sreza Ljutomer so 
njegovo delo. in uspeh naj mu bo zadoščenje 
za njegov trud. Z odhodom br. Lukačiča smo 
Izgubili nenadomestljivega sokolskega delavca. 
Iskrenega Jugoslovena in izredno prijetnega 

družabnika. 

ZLATA POROKA MED NAŠIMI IZSELJENCI V MEERBECKU. Slovensko delavsko 
podporno društvo v Meerbecku v Nemčiji je nedavno priredilo redko slavje, pri kate-
rem so člani obujali spomine na drago domovino. Najstarejši član društva 76-letni 
Blaž Flis je praznoval zlato poroko s svojo zvesto življenjsko družico 68-letno Ivano, 
rojeno Mrakovo. Ženin je rodom d Sv. Kunigunde, občina Velika Pirešlca pri Žalcu. 
Zlato poročenca sta še čila ta zdrava ter še vedno zelo delavna. Rada prebirata Uste 
Iz domačih krajev, zlasti »Domovino«. Imela sta 10 otrok, živijo pa samo še dve 
hčerki in en sin. Zlata poroka je bila velik dogodek v tej koloniji naših rojakov 

JVlOItiN .vitstv.A s u k c u a JS V LJUBLJANI. Na občnem zboru mornarske sekcije JS 
v Ljubljani je bil izvoljen novi odbor, čigar sliko prinašamo. Od leve proti desnj so: 
novinar Sevnikjtalek, Baudek (predsednik), Bedrač, Bezjak, v drugi vrsti Strus, 
Tepina, Osterc, dr. Soudat, Ježek, Kordelič, Havliček ta Staut. Kakor je bilo že 
omenjeno v našem listu, so mornarji ustanovili več odsekov, med katerimi obeta 
posebno privlačnost predavateljski odsek, ki združuje izkušene mornarje vseh vrst. 



(pomembni dogodki 

MILITARIZACIJA NEMŠKE MLADINE. Skupina najmlajših hiUerjevskih čet. 

PREDSEDNIK MASARYK NA PRAŠKIH lTLICAH. Na dan 15. obletnice češkoslo-
vaške republike je že 831etni predsednik Masaryk na konju prisostvoval paradi čet na 
praških ulicah. Zaman so ga skušali ministri spraviti od te namere, boječ se, da ne bi 
zdržal napora, takšnega pregleda. Sivolasi državnik je njih namero odklonil, kakor je 
odklonil načrt, da bi ceste, po katerih bi jahal, posuli s peskom. Masaryk je dokazal, 
da je krepkejši, nego so mislili o njem. Pri tem je treba pripomniti, da se je jahanja 
naučil šele v svojem 66. letu na Angleškem, ko je razglabljal o potrebi, da se postavi 

na čelo češkoslovaških prostovoljcev, ki so se borili v Rusiji. 

t ALOJZU CIUHA, ravnatelj ljubljanske 
elektrarne v pokoju je umrl te dni nenadne 
smrti. Bil je mož dela in značaja. Naj po-

čiva v miru! 

NOV i-UGUi> sivi v in . iMKOia ieoiu, v 
New Yorku živeči jugoslovenski fizik in 
strokovnjak v elektrotehniki je izjavil, ko 
mu je profesor E. A. Kennelly s harvard-
ske univerze izročil odlikovanje — Ediso-
novo kolajno — v priznanje njegovih za-
slug, da bo bodoča gonilna sila za indu-
strije, transporte in sploh za vse — koz-
mična sila. Učenjak je izjavil, da je od-
kril princip, na podlagi katerega bo mož-
no ujeti kozmične žarke (to so nevidni 
žarki, ki prihajajo iz vsemirja) ter jih 
praktično uporabljati. Ena sama centralna 
postaja bo zadostovala za ves svet. Zbira'a 
bo kozmične žarke, ki so povsod, ter jih 
izpreminjala v energijo in jih razpošiljala 
žično ali brezžično na vse strani v vse kra-
je sveta. Premog, olje, plin in vsako drugo 
kurivo, ki ga doslej poznamo, bo potem 
nepotrebno, in vse rove, vrelce in plinarne 
bomo lahko za vedno zaprli. Ko so vpra-
šali Teslo, če ne bo njegov princip, odnos-
no njegova iznajdba porušila in prevrgla 
vsega gospodarskega sistema, je lakonično 
odvrnil: »Naš gospodarski sistem je itak 
že v razpadanju.« Razni znanstveniki so 
priobčili članke o kozmični energiji, ki pol-
ni ves vsemir ter ima silno moč. Kozmični 
žarki prodro skozi šest palcev debelo svin-
čeno ploščo. Teorij o izvoru in bistvu teh 
žarkov kar mrgoli. Mnogi učenjaki Kar 
trdijo, da so to »svobodni elektroni« in da 
je to neka nova oblika električne sile. Bolj 
kakor vse teorije pa bi bila za človeštvo 
važna praktična iznajdba, ki bi se dala 
uporabiti pri naporih za vsakdanji kruh in 

tudi za dosego udobnejšega življenja. 

L E P J U B I L E J . Franc Batjel, znani kolesarski športnik je obhajal te dni 40 letnico 
kolesarskega športa. V teh letih si je dobil mnogo prvenstev. Na sliki ga vidimo na 

desni strani. 

doma in na tujem 

NAJVEČJI MOSTNI LOK NA SVETU. V Franciji so izročili prometu most v Castel-
moronu. Most ima samo en lok in meri v dolžino 140.40 m ter je največji na svetu. 

DELAVSKI DOM v Ljubljani, ki je bil otvorjen preteklo nedeljo. 

t KARL KOCMUR, strojni stavec v Ljub-
ljani, je postal v nedeljo zjutraj žrtev div-
jaškega napada na Rimski cesti, kjer ga je 
neki sirovež pobil do smrti s kolom. Njemu 

večni mir, preostalim naše sožalje! 

( l l ) U l \ U l .V.> J . . V A O K l N EGA GASILCA. 
Na izrednem občnem zboru kamniške ga-
silske župe je župni načelnik g. poslanec 
Cerer sporočil zborovalcem, da je Češkoslo-
vaška vatrogasna obec imenovala župnega 
tajnika g. Frana Fajdigo za svojega čast-
nega člana in ga odlikovala z zlato kolaj-
no za vneto delovanje v gasilskih vrstah. 
Odlikovancu je izročil g. poslanec Cerer 
diplomo in kolajno. Med našimi najagilnej-
žimi someščani stoji g. Franc Fajdiga kot 
požrtvovalni javni delavec brez dvoma v 
prvi vrsti. Po svojem dnevnem delu in skr-
bi za družino se posveča z veliko požrtvo-
valnostjo in vnemo delu v številnih dru-
štvih, zlasti pa v gasilskih vrstah. Nad 25 
let je že funkcionar kamniškega gasilnega 
društva, v katerem je vodil dolgo vrsto let 
tajniške posle, od ustanovitve kamniške 
gasilske župe pa je že 15 let njen vzorni 
tajnik. Koliko dela leži na njegovih ramah, 
vidimo že iz teg-a, da je tainik kamniškega 
delavnega društva, predsednik gasilske sa-
mopomoči in župni tajnik. Tudi kinopod-
jetje kamniškega gas. društva se mora za 
svoj procvit zahvaliti v prvi vrsti delavno-
sti g. Fajdige. Poleg dela v gasilskih vr-
stah pa je g. Fajdiga še predsednik naj-
starejšega slovenskega pevskega društva 
»Lire« in odbornik mnogih drugih društev. 
Nočemo naštevati vseh njegovih zaslug, 
ker je g. Fajdiga v svoji skromnosti vedno 
odločen nasprotnik javnih priznanj, ugo-
toviti pa moramo, da je njegovo delo v 
javnosti ogromno in zgledno! 

AVTO BREZ KURIVA. V Atlanti (USA) so skonstruirali motorno lokomotivo, tfi oo 
vozila s povprečno brzino 200 km na uro. Najzanimivejše pri novem vozilu je to, da 
ga ne poganja nobeno kurivo, temveč stisnjeni zrak. Stroški za napolnitev baterije, 
ki proizvaja potrebni stisnjeni zrak, znašajo komaj 2.48 dolarja. 



(po svetu naofhog 

. . . . J t i M U K L o M l U t l U i N U V 

Francoski listi poročajo na dolgo in na široko o 
srečnikih, ki se jim je nasmejala usoda pri dru-
gem žrebanju francoske državne loterije. Naj-
večjo srečo med njimi je imel Louis Ribižre, last-
nik majhne trgovine z drvi in premogom v Avig-
nonu. ki je zadel 5 milijonov frankov. Moža opi-
sujejo kot zdravega, 32-letnega, dobrodušnega 
atleta, ki dela z lastnimi rokami v svojem malem 
podjetju, jim je tudi rad dal potrebna pojasnila. 
En dan, preden so izšle izžrebane številke, ga je 
njegov knjigovodja še vprašal, kaj bi storil, čo 
bi zadel 5 milijonov. »Ne delaj si skrbi za takšno 
malenkost, o kateri lahko še pozneje govorimo«, 
mu je odvrnil. Zvečer je šel zgodaj spat in zju-
traj je po svoji navadi zgodaj vstal. Med potjo 
X trgovino je stopil v majhno kavarno na kavo 
in liste. Prvi pogled mu je padel slučajno na 
seznam izžrebanih številk m slučajno tudi na nje-
govo številko. Sprva kar ni hotel verjeti. Potem 
je zdirjal k materi, ki je zaposlena nekje kot 
hišna oskrbnica da ji pove veliki dogodek. V 
naglici je pozabil plačati kavo. Po materi je ob-
vestil ostale ožje sorodnike in se je ž njimi do-
govoril, da se skrije radovednim ljudem in čas-
nikarjem. Ker so ga že našli, jim ni zameril. Kaj 
bo storil s svojim denarjem? Predvsem odide z 
ženo prvič v življenju na daljše počitnice brez 
denarnih skrbi, brez skrbi za svojo trgovino. Po-
tem bo svoj. sedaj skromni obrat povečal, pri če-
mer hoče izboljšati položaj tudi svojim delavcem, 
ki so mu v t e ž a v j i i h časih stali zvesto ob strani. 

XC BODO PREBILI POSLEDNJO NOO NA 
SMRT OBSOJENI AVSTRIJSKI HITLERJEVCI. 
Smrtna celica v dunajski jetnišnici, ki je bila po 
odpravi smrtne kazni spremenjena v nekak mu-
zej. ki pa je zdaj postala spet potrebna, ker je 
avstrijska vlada uvedla smrtno kazen za zločine 
proti neodvisnosti države. 

ALZACIJA-LORENA 15 LET ZOPET FRANCOSKA. V Strasbourgu so te dni nadvse 
svečano proslavili 15 obletnico vkorakanja francoskih čet v Alzacljo-Loreno. 

STEKLARJI IMAJO ZOPET DELO. Po odpravi prohibicije je v Ameriki nanovo 
vzcvetela steklarska obrt 

HINDENBURG INSPICIRA AMACONKE. Vsa nemška ženska športna društva so 
podvržena voiaški disciplini 


